

अंतर्राष्ट्रीय खबरें

मिशेल ओबामा का पोर्ट्रेट निहारते हुए वायरल हुई थी बच्ची की तस्वीर

वाशिंगटन (आरएनएस)। पार्कर से मिलने के बाद अमेरिका की पूर्व फर्स्ट लेडी मिशेल ने मुलाकात की एक मिशेल ओबामा ने एक बेहद खास मेहमान के साथ तस्वीर शेर की है। साथ ही वह उसके साथ डांस करती भी दिख रही हैं। यह मेहमान एक 2 साल की बच्ची है, जिसका नाम पार्कर करी है। पार्कर वही बच्ची है, जो अमेरिका की नेशनल आर्ट गैलरी में मिशेल के पोर्ट्रेट को हैरानी के साथ निहारते हुए कैमरे में कैद हुई थी। पार्कर की यह तस्वीर दुनियाभर में काफी वायरल हुई थी। मिशेल ओबामा के पोर्ट्रेट को निहारते हुए यह तस्वीर बेन हाइन्स नाम के एक शख्स ने ली और फेसबुक पर शेयर की थी। जो आखिरकार मिशेल ओबामा के पास तक पहुंच गई और उन्होंने पार्कर से मिलने का फैसला किया।



तस्वीर भी शेयर की और एक विडियो में पार्कर के साथ डांस करते हुए भी नजर आई। मिशेल ने लिखा, पार्कर मुझे तुमसे मिलकर बहुत खुशी हो रही है। अपने लिए बड़े सपने देखती रहना और एक दिन मैं तुम्हारे पोर्ट्रेट को गर्व के साथ देखूंगी। पिछले महीने अमेरिका की राजधानी वाशिंगटन डीसी स्थित नेशनल पोर्ट्रेट गैलरी में बराक ओबामा और उनकी पत्नी मिशेल ओबामा ने अपने ऑफिशल पोर्ट्रेट का अनावरण किया था। उस वक्त कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मिशेल ने कहा था कि उनका यह पोर्ट्रेट अश्वेत बच्चियों को जीवन में कुछ बड़ा हासिल करने के लिए प्रेरित करेगा।

वैश्विक ताकत के तौर पर दर्जा चाहता है भारत

वाशिंगटन (आरएनएस)। भारत वैश्विक शक्ति के तौर पर स्थापित होना चाहता है, पेंटागन के टॉप इंटेलिजेंस ऑफिसर ने मंगलवार को अमेरिकी सांसदों को यह जानकारी दी। साथ ही कहा कि नई दिल्ली इस लक्ष्य को हासिल करने के लिए अपनी रणनीतिक शक्तियों को आवश्यक तत्वों के रूप में देखता है। भारत ने पहली बार अपने देश में बनी न्यूक्लियर सबमरीन आईएनएस अरिहंत को सेवा में लिया और अब अपनी दूसरी न्यूक्लियर सबमरीन आईएनएस अरिहंत को 2018 में डिलिवर करने वाला है। डिफेंस इंटेलिजेंस एजेंसी के डायरेक्टर लेफ्टिनेंट जनरल रोबर्ट एश्ले ने आर्मुड सर्विसेज कमिटी से जुड़े सांसदों को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि भारत अपनी राजनयिक और आर्थिक पहुंच के मजबूत करते हुए बड़े पैमाने पर हिंद महासागर क्षेत्र में अपने हितों

की रक्षा के लिए अपनी सेना का आधुनिकीकरण कर रहा है। एश्ले ने कहा, लाइन ऑफ कंट्रोल के पास पाकिस्तान और भारत की सेनाओं के बीच भारी गोलीबारी से शत्रुता की क्रमिक वृद्धि का खतरा बना रहता है। उन्होंने कहा कि 2017 में, भूटान और चीन की सीमा पर डेकलाम में भारत और चीन की सेनाओं के बीच लंबा विवाद चला, जिसके बाद दोनों देशों की सेनाओं ने लाइन ऑफ एक्चुअल कंट्रोल के पास अपनी ताकत बढ़ाने का कदम उठाया। उन्होंने कहा, पाकिस्तान अपना परमाणु भंडार बढ़ा रहा है और सामरिक परमाणु हथियारों और नई बैलिस्टिक मिसाइल प्रणाली विकसित कर रहा है। जनवरी 2017 में दक्षिण एशिया की पहली एमआईआरवी पेलोड के साथ पाक ने अपने परमाणु सक्षम अबाबेइल बैलिस्टिक मिसाइल का पहला परीक्षण किया।

आपातकाल के बावजूद मुस्लिम विरोधी दंगे बढ़े

कोलंबो (आरएनएस)। आपातकाल के बावजूद मध्य श्रीलंका में मुस्लिम विरोधी दंगे भड़क उठे। सरकार ने इसे रोकने के लिए सोशल मीडिया पर रोक लगा दी है। पुलिस ने स्थिति को नियंत्रित करने की कोशिश के तहत इलाके में कर्फ्यू जारी रखा। इलाके के एक निवासी ने बताया यहां स्थिति काफी डरावनी है। बताया कि दो मस्जिद और कई मुस्लिमों की दुकानों को बुधवार को निशाना बनाया गया। इस हमले का आरोप इस इलाके में रहने वाले बौद्ध समुदाय के लोगों पर लगाया जा रहा है। हिंसा में हुए नुकसान का अभी तक आंकलन नहीं किया जा सका है। बता दें कि म्यांमार की तरह ही श्रीलंका

में भी लंबे समय से मुस्लिमों और बौद्धों के बीच अकसर तनाव की स्थिति पैदा होती रही है। यहां के सिंहली बौद्ध अल्पसंख्यक मुस्लिम समुदाय को खतरे के तौर पर देखते हैं। एक इंटरनेट कंपनी ने बताया कि सरकार ने हिंसा वाले इलाकों में पॉपुलर सोशल मीडिया नेटवर्क को ब्लॉक करने का निर्देश दिया है। कंपनी के अधिकारी ने बताया कि यह आदेश मुख्य रूप से फेसबुक, इंस्टाग्राम, वाइबर और वॉट्सएप के लिए था। बताया जा रहा है कि इनमें से कुछ नेटवर्क को राजधानी कोलंबो में भी बंद किया गया है। जबकि देश के अन्य इलाकों में इनकी सर्विस धीमी करने के लिए कहा गया है।

उत्तर कोरिया पर अमेरिका ने कसा शिंकजा, लगाए नए प्रतिबंध

वाशिंगटन, (आरएनएस)। अमेरिका ने किम जोंग उन के सौतेले भाई किम जोंग नैम की हत्या में रासायनिक हथियार का इस्तेमाल करने के लिए उत्तर कोरिया पर नए प्रतिबंध लगा दिए हैं। किम जोंग नैम की फरवरी 2017 को हत्या कर दी गई थी। समाचार एजेंसी एफे के मुताबिक, ये नए प्रतिबंध 13 फरवरी 2017 को मलेशिया की राजधानी कुआलालंपुर के हवाईअड्डे पर हुई किम जोंग नैम की हत्या की जांच खत्म होने के बाद लगाए गए हैं। इस जांच में पता चला कि किम जोंग नैम की हत्या वीएक्स नाम के एक घातक रासायन से की गई थी। इसके बाद अमेरिका ने उत्तर कोरिया पर केमिकल एंड बायोलॉजिकल वेपन्स कंट्रोल एंड वारफेयर एक्ट 1991 के

तहत प्रतिबंध लगा दिए। अमेरिका ने उत्तर कोरिया पर लगे प्रतिबंधों का उल्लंघन करते हुए उसकी मदद करने के लिए विश्व भर के बंदरगाहों के 33 पोतों पर प्रतिबंध लगाए तथा 27 शिपिंग कारोबारों को ब्लैक लिस्ट करने की मांग संयुक्त राष्ट्र से की थी। अमेरिका ने संयुक्त राष्ट्र प्रतिबंध समिति से यह मांग ऐसे वक्त की थी। जब राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने स्वागत किया था कि और उम्मीद जताई थी कि इससे सकारात्मक परिणाम होंगे। उत्तर कोरिया के मददगार जहाज, कंपनियों पर प्रतिबंध की मांग 25 फरवरी को



प्रस्ताव का उल्लंघन करते हुए उत्तर कोरिया की मदद के वास्ते, प्योंगयांग भेजे जा रहे तेल का एक पोत से दूसरे पोत में स्थानांतरण करने के मुद्दे पर चिंता जताते हुए अमेरिका की मांग का समर्थन किया था। परिषद के सदस्यों के पास प्रस्तावित प्रतिबंधों पर आपत्ति उठाने के लिए शुक्रवार (2 फरवरी) तीन बजे तक का वक्त था। और अगर उत्तर कोरिया के सहयोगी चीन सहित कोई सदस्य देश इस अनुरोध को ब्लॉक नहीं करता तो यह प्रतिबंध प्रभावी हो जाएगा। गौरतलब है कि उत्तर कोरिया के विवादास्पद परमाणु कार्यक्रम को धन मिलने से रोकने के वास्ते इसके सामान के निर्यात पर रोक लगाने के लिए परिषद ने पिछले साल अनेक प्रस्ताव स्वीकार किए थे।

पाक सेना ने किया भारतीय ड्रोन गिराने का दावा

इस्लामाबाद (आरएनएस)। पाकिस्तान की सेना ने दावा किया है कि उसने कश्मीर में नियंत्रण रेखा के पास चिरीकोट सेक्टर में भारत के एक जासूसी ड्रोन को उसके हवाई क्षेत्र में दाखिल होते ही गिरा दिया। पाकिस्तान सेना ने अपने एक बयान में कहा कि उसके सैनिकों ने मलबा भी तलाश लिया है। पाकिस्तानी सेना ने आरोप लगाया है कि पाकिस्तान सेना के जवानों ने यह



चौथा ड्रोन गिराया है। पाकिस्तान के द डॉन के मुताबिक, सेना की तरफ से यह भी कहा गया है कि इन सभी ड्रॉन्स का इस्तेमाल तस्वीरें खींचने के लिए किया गया था।

भारत के दुश्मन पाकिस्तान से नजदीकी बढ़ रही रूस

इस्लामाबाद, (आरएनएस)। पाकिस्तान में अमेरिकी प्रभाव कम क्या हुआ, रूस ने तुरंत उसकी तरफ दोस्ती का हाथ बढ़ा दिया। पाकिस्तान का पुराना विरोधी रहा रूस अब उसके साथ सैन्य, कूटनीतिक और आर्थिक संबंध बना रहा है। माना जा रहा है कि रूस के इस कदम से पाकिस्तान में मौजूद ऐतिहासिक गठबंधन खत्म हो सकता है और मांसको की ऊर्जा कंपनियों के लिए एक बड़ा मार्केट तैयार कर सकता है। रूस ने पाकिस्तान की तरफ ऐसे समय में हाथ बढ़ाया है जब अफगानिस्तान में छिड़े युद्ध की वजह से अमेरिका और उसके ऐतिहासिक सहयोगी देशों के बीच संबंध संभल नहीं पा रहे हैं। हालांकि अभी रूस और पाकिस्तान के संबंध और यह निकटता अभी शुरूआती पड़ाव पर हैं, लेकिन चीन भी पाकिस्तान की काफी मदद करता रहा है। अमेरिकी प्रभाव कम होने के बाद चीन ने पाकिस्तान को कई मौकों पर आर्थिक मदद भी दी। अब रूस की तरफ से सैन्य और कई ऊर्जा सौदों की वजह से रूस और

पाकिस्तान के दशकों से बेजान पड़े रिश्ते में जान आ गई है। वहीं पाकिस्तान के रक्षा मंत्री खुर्रम दस्तगीर ने बताया, यह तो बस शुरुआत है। भविष्य के दरवाजे खोलने के लिए दोनों देशों को पिछली बातों को भुलाकर, मिलकर काम करना होगा। बता दें कि पिछले महीने पाकिस्तान के विदेश मंत्री ख्वाजा आसिफ रूस के दौर पर भी गए थे जहां दोनों देश आईएसआईएस से लड़ने के लिए मिली हुई सहयोग पर राजी हुए। पाकिस्तान को जहां एक तरफ चीन का सहयोग मिल रहा है, वहीं दूसरी ओर अब उसके पुराने दुश्मन रूस ने भी हाथ आगे बढ़ा दिया। ऐसे में यह भारत के लिए चिंता का विषय हो सकता है क्योंकि रूस भारत का दोस्त रहा है। वहीं सीमा विवाद को लेकर भारत और चीन हमेशा टकराते रहे हैं। ऐसे में रूस द्वारा पाकिस्तान की तरफ हाथ बढ़ाना, पच नहीं रहा है। पाकिस्तान और रूस के संबंधों को लेकर भारत की चिंता तब से रही है जब से रूस और पाकिस्तान ने पिछले साल संयुक्त सैन्य अभ्यास शुरू किया।

अन्ना हजारे ने किया 23 मार्च से दिल्ली में सत्याग्रह का ऐलान

जम्मू (आरएनएस)। समाजसेवी अन्ना हजारे 23 मार्च से दिल्ली में सत्याग्रह करेंगे। जम्मू में आयोजित रैली में अन्ना हजारे ने देश की राजधानी में वर्तमान सरकार के खिलाफ सत्याग्रह करने और जेल भरो आंदोलन चलाने का एलान किया। अन्ना ने कहा कि भ्रष्टाचार के साथ ही किसानों के मुद्दों की अनदेखी और लोकपाल न लाने के खिलाफ वे सत्याग्रह करेंगे। इससे पहले हजारे ने नगर पालिका मैदान पर भारतीय किसान यूनियन की 'राष्ट्रीय किसान महापंचायत' में कहा था कि आज देश का किसान बर्हाल है। देश में किसानों द्वारा आत्म हत्या के लिए केंद्र सरकार जिम्मेदार है। सरकार ने किसानों के प्रति कल्याणकारी स्वामीनाथन आयोग की सिफारिशें लागू नहीं कीं।



केंद्र की नरेन्द्र मोदी सरकार को उन्होंने कई बार पत्र भी लिखे लेकिन कुछ नहीं हुआ। उन्होंने केंद्र सरकार की नीतियों का विरोध करते हुए कहा था कि मोदी सरकार को मौका देने के लिये वह साढ़े तीन साल तक कुछ नहीं बोले, लेकिन सरकार को किसान की नहीं उद्योगपतियों की चिंता है। उसने लोकपाल को कमजोर कर दिया है। मोदी जो कदम उठा रहे हैं उससे लोकतंत्र खतरे में है और देश 'हुकुम शाही' की तरफ जा रहा है। केंद्र की पूर्ववर्ती कांग्रेसीत संघ सरकार के खिलाफ भी पुरजोर अभियान चला चुके हजारे ने किसानों की समस्याओं को लेकर 23 मार्च को दिल्ली के रामलीला मैदान में अनशन करने और देश भर में जेल भरो आंदोलन चलाने का ऐलान किया।

सांसदों द्वारा खुद ही वेतन तय करना नैतिकता का मुद्दा

नई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि सांसदों द्वारा खुद ही अपने वेतन और भत्ते तय करना नैतिकता का मुद्दा है। इसके साथ ही अदालत ने आंकड़ा मांगा कि पूर्व सांसदों के पेंशन और अन्य सुविधाओं पर कितनी राशि खर्च होती है। कोर्ट ने एक याचिका पर सुनवाई करते हुए यह टिप्पणी की जिसमें कई सवाल उठाए गए हैं। इसमें यह भी पूछा गया है कि सांसद कैसे अपने वेतन और भत्ते तय कर सकते हैं और उनकी पेंशन रद्द करने की मांग की। अर्दोर्नी जनरल केके वेणुगोपाल ने न्यायमूर्ति जे. चेलमेश्वर और न्यायमूर्ति संजय किशन कौल की पीठ से कहा कि वित्त विधेयक 2018 में सांसदों के वेतन और भत्ते से संबंधित प्रावधान हैं। एक अप्रैल 2023 से मूल्य वृद्धि सूचकांक के आधार पर उनके भत्तों की समीक्षा की भी व्यवस्था है। वेणुगोपाल ने पांच सदस्यीय न्यायाधीशों

की संविधान पीठ के फैसले का भी जिक्र किया और कहा कि याचिकाओं में उठाए गए मुद्दों को वृहद् पीठ देख रही है। सांसदों के वेतन और भत्ते तय करने के लिए स्वतंत्र प्रणाली गठित करने के अदालत के सवाल पर अर्दोर्नी जनरल ने कहा कि वेतन तय करने के लिए विस्तृत प्रक्रिया का पहले ही पालन किया जा रहा है। सुनवाई के दौरान याचिकाकर्ताओं में से एक का प्रतिनिधित्व करने वाले वकील ने जब पूर्व सांसदों को पेंशन और कई अन्य सुविधाएं दिए जाने से राजस्व पर बोझ का मुद्दा उठाया तो पीठ ने पूछा, क्या आपके पास कोई आंकड़ा है कि इस पर कितनी राशि खर्च हुई है? वकील ने कहा कि वे इस बारे में उच्चतम न्यायालय के समक्ष आंकड़ा पेश करेंगे। वकील ने कहा कि किसी सांसद की मृत्यु के बाद उसके परिवार के सदस्य भी आजीवन पेंशन पाने के हकदार हो जाते हैं।

केजरीवाल सीएम हैं, कुछ तो सम्मान दिखाएं

नई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट ने नेताओं को बदजुबानी के लिए कड़ी फटकार लगाते हुए संवैधानिक पदों पर बैठे प्रतिनिधियों को अच्छी भाषा प्रयोग करने की नसीहत दी। सर्वोच्च अदालत ने कहा कि संवैधानिक पदों पर बैठे प्रतिनिधि भले ही दूसरी पार्टी के क्यों न हों उनके लिए सम्मान के साथ बात करें। सीलिंग ड्राइव के खिलाफ चल रहे प्रदर्शन में नेताओं की बयानबाजी को लेकर कोर्ट ने अपना कड़ा लोकर और जस्टिस दीपक गुप्ता ने मामले की सुनवाई के दौरान दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल के खिलाफ विपक्षी दलों के नेताओं की भाषा पर खासी आपत्ति जताई। कोर्ट ने कहा कि इस तरह की अपमानजनक भाषा को स्वीकार नहीं किया जा सकता। बेंच ने कहा, जो लोग संवैधानिक पदों पर बैठे हैं उनके प्रति कुछ तो सम्मान दिखाएं। आप लोगों से कह रहे हैं कि आप मुख्यमंत्री के खिलाफ जो भी चाहे कह सकते हैं क्योंकि वह आपकी पार्टी के नहीं हैं। आप एक संस्था की गरिमा को ठेस पहुंचा रहे हैं। बेंच ने यह भी

कहा, आज ऐसा किसी एक सीएम के खिलाफ हो रहा है। कल ऐसा किसी दूसरे राज्य के सीएम के भी साथ हो सकता है। ऐसी ही भाषा का प्रयोग देश के प्रधानमंत्री के खिलाफ भी करेंगे। हम प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री के खिलाफ ऐसी भाषा और अपमान करनेवाले व्यवहार को बढ़ावा नहीं दे सकते। यह किसी भी तरह से स्वीकार नहीं किया जा सकता है। सुप्रीम कोर्ट ने एक विडियो क्लिप प्रतिक्रिया दी। कोर्ट ने एक क्लिप देखी जिसमें बीजेपी एमएलए ओपी शर्मा और म्युनिसिपल काउंसलर गुंजन गुप्ता सीलिंग के खिलाफ प्रदर्शन कर रहे थे। कोर्ट ने पूर्व में ही दोनों के खिलाफ अवमानना नोटिस भी जारी किया है और कोर्ट में तलब होने का आदेश दिया था। कोर्ट की मॉनिटरिंग कमिटी ने सीडी देखने के बाद हालांकि यह माना कि दोनों बीजेपी नेताओं पर अवमानना का केस नहीं बनता है। हालांकि, सर्वोच्च अदालत ने बीजेपी नेताओं द्वारा प्रयोग की गई भाषा को लेकर नाराजगी जाहिर की और बेहद तल्ख शब्दों का भी प्रयोग किया।

यूपी से अरुण जेटली जाएंगे राज्यसभा

लखनऊ (आरएनएस)। देश के 16 राज्यों में 58 राज्यसभा सीटों के लिए चुनाव की तारीख के ऐलान के साथ ही राजनीतिक सरगमी भी तेज हो गई है। 23 मार्च को होने जा रहे राज्यसभा चुनाव के लिए सभी पार्टियों ने अपनी तैयारी शुरू कर दी है। उम्मीदवारों की घोषणा भी शुरू हो गई है। इस बीच केंद्र में सत्तारूढ़ बीजेपी ने भी 8 राज्यों के लिए अपने राज्यसभा उम्मीदवारों के नाम की घोषणा कर दी है। यूपी से केंद्रीय वित्त मंत्री अरुण जेटली राज्यसभा जाएंगे। बीजेपी की तरफ से जारी उम्मीदवारों की सूची में यूपी से अरुण जेटली के अलावा मध्य प्रदेश से केंद्रीय मंत्री थावरचंद गहलोत और धर्मेन्द्र प्रधान, जबकि गुजरात से केंद्रीय मंत्री मनसुख मंडाविया और पुरुषोत्तम रुपाला राज्यसभा जाएंगे। इनके अलावा हिमाचल प्रदेश से केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जेपी नड्डा और बिहार से केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद को राज्यसभा भेजा जाएगा। वहीं, राजस्थान से बीजेपी महासचिव भूपेंद्र यादव राज्यसभा जाएंगे। बता दें कि यह अटकलें पहले ही लगाई जा रही थीं कि जिन केंद्रीय मंत्रियों के राज्यसभा का

कार्यकाल अप्रैल में खत्म हो रहा है कि उनकी एंटी दोबारा कराई जाएगी। यही वजह है कि बीजेपी की सूची में राज्यसभा भेजे जा रहे ज्यादातर नाम केंद्रीय मंत्रियों के ही हैं। इसके साथ ही बीजेपी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह के करीबी माने जाने वाले और यूपी और गुजरात चुनाव में अहम भूमिका निभा चुके भूपेंद्र यादव को भी राज्यसभा दोबारा भेजा जाना लगभग तय था। उत्तर प्रदेश से 10 सीटें हैं, जिसमें से ज्यादातर बीजेपी की झोली में आ सकती हैं। जया बच्चन (एसपी) और प्रमोद तिवारी (कांग्रेस) समेत यूपी के 9 सदस्य 2 अप्रैल को रिटायर हो रहे हैं। वहीं, एक सीट मायावती के इस्तीफे की वजह से रिक्त है। इसके अलावा आंध्र प्रदेश, ओडिशा, तेलंगाना और राजस्थान (प्रत्येक से 3), बिहार और महाराष्ट्र (प्रत्येक से 6), पश्चिम बंगाल और मध्य प्रदेश (प्रत्येक से 5), कर्नाटक और गुजरात (प्रत्येक से 4), झारखंड (2) और छत्तीसगढ़, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड (प्रत्येक से 1) में भी राज्यसभा के लिए चुनाव होना है।

तत्काल आवश्यकता है

न्यायसाक्षी समाचार-पत्र हेतु सर्वे करने के लिए, बंडल कार्य हेतु, एवं रिपोर्टर/संवाददाता रायगढ़ एवं जशपुर जिले के लिए तत्काल चाहिए ... संपर्क करें...

न्यायसाक्षी समाचार-पत्र स्टैडियम के पीछे, कैरियर स्कूल के पास, रायगढ़ छ.ग. नो. नं. 9039961090

ऑफसेट प्रिंटिंग - न्यूज पेपर प्रिंटिंग

वेस्ट जर्मनी की ऑफसेट मशीन *हेडलर्ग* से 4 कलर की सभी तरह की प्रिंटिंग होती है। प्रिंटिंग जॉब हेतु संपर्क करें....

न्यायसाक्षी प्रिंटेड एंड प्रेस श्रीराम कॉलोनी, स्टैडियम के पीछे, कैरियर स्कूल के पास, रायगढ़ छ.ग. नो. नं. 9589876400